

Дорогие Коллеги!

Дирекция и коллектив ученых Центрального экономико-математического института Российской академии наук сердечно поздравляют сотрудников Фундаментальной библиотеки общественных наук ИНИОН РАН с юбилеем – 105-летием со дня основания!

Фундаментальная библиотека общественных наук ИНИОН РАН – бесспорно один из самых известных и наиболее авторитетных научных центров страны. В основу ее фондов легли коллекции из книгохранилищ ряда деловых, научных и экономических организаций, таких как: Практическая академия коммерческих наук, библиотека Катковского лицея, Биржевой комитет, Экономическая библиотека И.М. Гольдштейна, библиотека Е.Е. Егорова и ряд других.

В разные периоды своей деятельности ФБОН принимала активное участие в организации библиотек при создаваемых институтах, сначала в составе Коммунистической академии, а с 1936 года – в составе Академии наук СССР. С годами объёмы работ Библиотеки значительно увеличились за счёт охвата новых отраслей, которые ранее не изучались в академической среде. С 1936 года начинается подготовка изданий тематических и библиографических указателей литературы по профилю гуманитарных институтов Академии наук СССР, в том числе с 1964 года и ЦЭМИ АН СССР.

Бесспорно, новой страницей в биографии Библиотеки является создание на базе ФБОН в 1969 году Института научной информации по общественным наукам (ИНИОН РАН). С этого момента ИНИОН РАН начинает подготовку изданий тематических и библиографических указателей литературы по экономико-математическому моделированию, экономической кибернетике, и др.

С конца 1970-х годов Фундаментальная библиотека стала активным участником Международной информационной системы по общественным наукам. Осуществлялось библиотечно-библиографическое обслуживание как зарубежных, так и отечественных пользователей. Институт приобрел широкую известность благодаря системе научно-информационных изданий, научным исследованиям в различных областях социального и гуманитарного знания, Фундаментальной библиотеке, Автоматизированной информационной системе по общественным наукам (АИСОН).

В ИНИОН РАН сосредоточены все виды библиотечной и информационной работы с документами и все виды информационного и библиотечного

обслуживания отдельных учёных и исследовательских коллективов. В интересах дальнейшего развития отечественной гуманитарной науки Институт уделяет постоянное внимание обеспечению потребностей ученых обслуживаемых научных организаций. Их многочисленная армия имеет возможность знакомиться с современными направлениями исследований в области различных направлений науки по Вашим библиографическим, реферативным и аналитическим изданиям и научным исследованиям в различных областях гуманитарного профиля, разработкам, книгам, докладам и выставкам. Это гигантская аудитория и Ваши усилия на подготовленность специалистов – огромны! Это большое счастье и большая ответственность иметь много потребителей результатов Вашего труда, оказывать влияние на их формирование. Пусть Вашу добрую душу всегда согревает теплота чувств тех, кто воспользовался плодами Ваших трудов для собственного развития!

Перечислить все заслуги Вашего славного коллектива в нашем коротком поздравлении просто невозможно. За 105 лет Вами сделано столько, что только многотомная История Института сможет успешно отразить эту коллективную биографию!

Поздравляем Вас со всем хорошим, что Вами уже сделано и тем, что удастся сделать в будущем! Поздравляем каждого из сотрудников и всех Вас вместе, когда Вы сливаетесь в большое социальное понятие научно – исследовательский институт!

Желаем всем крепкого здоровья, новых творческих успехов, большого человеческого счастья!

По поручению коллектива ЦЭМИ РАН:

Научный руководитель Института,
академик РАН

В.Л. Макаров

Директор Института,
член – корреспондент РАН

А.Р. Бахтизин